

我市召开国务院安委办督导帮扶工作座谈会

本报讯(记者 张慧)5月22日,我市召开国务院安委办督导帮扶工作座谈会。国务院安委办办公室督导帮扶组第五工作组组长李生盛,市委常委、常务副市长臧伟参加会议。

座谈会上,李生盛对我市深化化工行业整治行动取得的成效给予充分肯定。他强调,要清醒认识当前化工行业安全生产工作的重要性,切实增强工作主动性,提升本质安全水平。要进一步健全化工行业安全监管工作机制,加强化工园区监管力量建设,紧盯问题短板弱项,确保问题隐患整改到位。要加强分级分类监管,建立健全安全管理机制,严格落实企业主体责任,加强安全风险防范能力,严防各类生产安全事故发生。

奋力推动对台工作、港澳工作再上新台阶

本报讯(记者 王浩)5月23日,市委对台工作、市委港澳工作会议召开。市委常委、秘书长、统战部部长周生宏出席会议并讲话。

周生宏指出,去年以来,全市各级统战系统着力在强引领、聚人心、防风险、促发展上下真功、出实招,思想引领走深走实,品牌创建有声有色,服务发展见行见效,自身建设可圈可点,各项工作取得新成绩、新进步。要聚力做好对台工作,持续深化台各领域交流合作,强化力量运筹、壮大友我力量,强化经贸合作、促进经济融合,强化人文交流、促进心灵契合,强化宣传引导,促进人心向我,助力两岸关系和平发展、融合发展。

市人大农业与农村委调研全市花卉产业发展情况

本报讯(记者 张慧)5月22日,市人大常委会副主任张继争带领市人大农业与农村委调研组,对全市花卉产业发展情况进行调研。市政协副主席、鲁西新区党工委副书记朱中华参加有关活动。

调研组一行先后到山东盛世花智智慧农业有限公司、金硕生态农业高新产业园区、百盛万福现代农业产业园区实地调研。座谈会上,市林业局汇报了全市花卉产业发展情况。

切实推进对外贸易高质量发展

本报讯(记者 孔博)5月23日,全市外贸工作座谈会召开,回顾今年以来外贸工作情况,进一步研判形势,查缺补漏,安排部署下一步工作。副市长张鹏出席会议。

会议要求,各县区要保持外贸政策连续性,持续推动相关政策落地。要结合产业特点,促优扶强,加快打造“跨境电商+产业带”。要引导企业按照产业、国别、模式精准对接各大跨境电商平台,尽快形成全域开花的良好局面。要持续加强对出口100强、进口30强企业跟踪服务,加大对无出口业绩企业摸排力度。

省内首个采用市域内分散评审的框架协议项目在菏泽顺利完成

本报讯(记者 张啸 通讯员 潘耀伟)近日,市财政局财政预算绩效管理购买第三方服务项目在我市顺利完成征集。该项目受市财政局委托,由市政府采购中心承接,是全省首例使用“山东省政府采购框架协议电子交易系统+市域内分散评审”的项目,该模式是市政府采购中心聚力优化营商环境,创新评审形式的新举措,实现了专家评标“不见面”、同室“不同标”、评标“无干扰”、全程“可追溯”的公正评审。

作为山东省政府采购框架协议电子交易系统首批应用试点单位,市政府采购中心高标准推进此次征集工作,高质量完成软硬件设施升级改造。增设各交易主体专用通道,确保评标专家和代理机构、采购人代表零接触,防范围标串标;改造分散评标室,将传统评标模式中专家集中于同一评标室,改为就近分散在市域内不同评标室独立席位在线评标;设置音频收录系统并和监控系统同步,专家依托信息化手段,完成在线同步评审、同步交流、同步打分、电子签名确认等工作,营造了公平公正、规范有序的交易环境。

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第65号)

菏泽市第二十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议,根据菏泽市人民政府市长李春英的提请,于2024年5月23日决定任命:



守好民生计量关

连日来,鲁西新区综合行政执法局组织开展计量专项检查行动。行动中,执法人员走进辖区商场、企业等地,重点检查计量器具是否在检定合格有效期内、是否存在破坏计量器具准确度等情况,并向经营户宣传计量方面的法律法规和相关知识,大力营造依法经营、诚信经营的良好市场氛围。

记者 黄敬峰 摄

近年来,牡丹区创新举措,建管并重,扎实做好农村供水水源转换工作,从而使广大农民群众——

从“有水喝”到“喝好水”

“以前我们村里的水水质不好,含氯超标,如今我们全村人都用上了‘幸福水’,农村安全饮水工程让我们感受到安全、放心和幸福。”近日,在牡丹区都司镇周楼村,说起从“有水喝”到“喝好水”,村民们笑呵呵地说。

周楼村村民能喝上“幸福水”,得益于近年来牡丹区水务局扎实开展农村饮水安全巩固提升工作,确保农村群众喝上安全清洁放心的放心水,实现农村饮水安全全覆盖。

牡丹区农村供水涉及82万人,本着就近供水原则,因地制宜配置水源,全区共划分3个供水片区。都司净水厂、菜园集净水厂、黄河水厂3个水厂通过14个镇街的16个供水加压站,把安全、合格的放心水输送到各个村居,进入千家万户。2023年底,全区彻底实现由深井水向黄河水的水源转换,规模化集中供水率、供水工程标准化管理达标率、水质巡检覆盖率等均达到100%。

近年来,牡丹区坚持“农村供水城市化、城乡供水一体化”的供水思路,按照“规模化发展、标准化建设、市场化运作、企业化经营、专业化管理”的模式,多方筹资,攻坚克难,强力推进农村规模化供水工程建设。2016到2018年期间,与山东水发集团合作,大力实施城乡供水一体化工程,投资3.2亿元,建成了占地53亩、建筑面积1.5万平方米、日产饮用水2.5万立方米的都司净水厂,新建5处镇街供水加压站,铺设加压站主干输水管网150公里。2019到2020年期间,结合饮水安全两年攻坚行动,积极争取农村饮水安全巩固提升、饮水扶贫、饮水型氟超标改造、加压均流站以下等工程项目,又投资1.5亿元,在原有供水骨干工程的基础上,又铺设了镇街加压站以下管网。至2020年6月底,牡丹区472个行政村(社区)全部接通安全饮用水,其中466个行政村用上了以黄河水为水源的安全水,其



小葡萄“串”起村民致富链

5月21日,成武县天官庙镇兴增葡萄庄园的早熟品种“夏黑”进入采摘季,工人们忙着采摘、分拣、包装。据了解,兴增葡萄庄园占地160余亩、中温大棚56座,育有夏黑、阳光玫瑰、玫瑰香等12个优质葡萄品种,亩产葡萄5000斤左右,主要销往河北、山西、江苏等地,带动就业50余人、葡萄种植户20余户。近年来,成武县天官庙镇在深入实施“党建引领 万民共富”活动中,立足优势,不断调整产业结构,以发展特色种养业为突破口,促进农业产业化、规模化发展,带动农民增收致富,助力乡村振兴。

记者 毛慎沛 摄

“只要我多活一天,就为助残事业多干一天”

——记东明县年年宏食品有限公司经理李鹤年

“只要我多活一天,就为助残事业多干一天。”纵朝不保夕,他依然在病魔抗争的路上积极做公益。他叫李鹤年,37岁,东明县陆圈镇人,创办了东明县年年宏食品有限公司。

如果不是掀起裤腿,很难相信这位说话幽默、做事干练的李鹤年,是一位癌症晚期的残疾人,持续多年的抗癌经历和举重不坠的素食习惯,并没有消磨他的精气神。

“军人的本色不能丢。”用李鹤年的话说,面对挫折,要扼住命运的咽喉,做生活的强者。退伍后,李鹤年开始从事绿色食品加工行业,先后在淘宝、拼多多、天猫、阿里巴巴等平台开了多个线上店铺,经过几年发展,一度多达16个网络直营店,产品销售供不应求。

正当李鹤年春风得意要大干一场的时候,一场大难悄悄降临。2019年,李鹤年的左脚后跟部位长出了一个肉瘤,肉瘤越长越大,连走路都困难,就医后确诊为滑膜肉瘤,属于恶性肿瘤。医生告知,如果不锯掉左脚,一旦癌细胞扩散,将会生命不保。当时李鹤年只有33岁,左腿截肢的打击几乎让他失去了活着的勇气。

在人生陷入低谷的时候,东明县残联登门帮助李鹤年疏导心理,给予了很大的关心,并无偿赠送轮椅、拐杖、康复器材,这让他感动万分。“残联的鼓励加上部队大熔炉锻炼的坚强意志,告诉我不能倒下,不能丢军人的脸,我要做一个生活的强者。”李鹤年说。

出院后的李鹤年架起双拐投入到工作中,一蹦一跳地穿梭于各生产车间,解决一个个生产中遇到的困难和问题。关键时刻,东明县残联又帮他筹到了200万元的贷款,并为李鹤年发放了5万元的贷款利息补贴,解了燃眉之急。在残联部门的帮助下,李鹤年组建了“直播带货”模式的销售部,通过运营发展,工厂生产销售也逐渐走向正轨。

这段生死徘徊的经历,让李鹤年感触良多:“残联和社会上的爱心人士把爱和帮助给了我,我就要把爱传下去。”于是,李鹤年找到了新的人生目标:“一手接受,一手传爱”。因为患病截肢,李鹤年对残疾人这个群体有了更多的认知与感触:他们迫切需要社会的关爱与尊重。于是,李鹤年就把工厂更名为“东明县残疾人就业安置基地”,安置了20多名残疾人就业。

他4处,6个行政村通过安装除氟设备达到了安全饮水标准,地表水使用率达到98.5%,顺利通过了省、市脱贫攻坚考核验收。2023年,牡丹区通过实施农村供水水质提升三年专项行动,6个依靠除氟设备供水的行政村完成了水源置换工程,全区全面实现饮用水水源彻底置换。

2019年,牡丹区成立了国有独资利众供水有限公司,重点围绕加强运行管理,对全区农村供水保障工作行使统一管辖权。结合牡丹区镇街水利管理服务站较为健全的实际,实行区、镇、村三级管理模式,镇街水管站只管到村到户的模式。镇街水管站作为基层单位,直管到各村用水户,全面履行辖区内供水工程的管护、维修、缴费、服务、矛盾问题处理等具体事务,提高了工程建后管护水平,确保了工程长久效益发挥,提升了群众满意度。

为巩固水源转换工作成效,健全农村供水工程长效管护机制,狠抓建章立制,确保日常工作有所遵循。2023年8月,牡丹区通过了《关于农村饮用深水井关闭封停办法》,对政府投资兴建、镇街水管站管理的深井供水工程,由区水务局予以封存备用。对政府或集体投资建设原来由个人管理运营的深井供水工程,予以无偿收回,交给区级供水公司统管。对个人投资经营的深井供水工程,未经批准不得擅自启用。无备用需要的由区水务、农业农村、税务、公安等部门和各镇街联合执法,协同予以关停填埋。

牡丹区水务部门治水兴水惠民生的诸多举措,正在为经济社会快速稳定发展和全面建成小康社会,提供坚实的水资源支撑和水安全保障。

记者 刘志华

山东省培育和践行社会主义核心价值观宣讲来菏开展活动

本报讯(记者 孙硕)5月22日,山东省培育和践行社会主义核心价值观宣讲团走进鲁西新区岳程街道、菏泽外国语学校。政治学博士、马克思主义理论博士后、山东大学马克思主义学院副教授、硕士生导师刘佳作专题宣讲。

刘佳从国内视野和国际视野两个视角,旁征博引、深入浅出地剖析解读了社会主义核心价值观的概念与内涵、培育和践行社会主义核心价值观的必要性以及实践路径等内容。讲座强调,社会主义核心价值观是凝聚人心、汇聚民力的强大力量,培育和践行社会主义核心价值观要从时间、空间、主体、政策制度法治、文化、活动六个维度开展工作,不断创新方式方法,灵活运用各类文化形式,生动具体地表现社会主义核心价值观。

活动现场,党员干部和师生们纷纷表示,通过此次宣讲,对培育和践行社会主义核心价值观有了更加深刻的认知。今后,要用社会主义核心价值观观铸魂育人,完善党员干部思想政治工作体系,推进学校思想政治教育一体化建设,把社会主义核心价值观真正融入日常生活工作中。



于洪旺是厂里的员工,也是一名残疾人。2022年,李鹤年得知于洪旺的母亲因病住院,花销颇大,在工厂效益不好的情况下,拿出1万元给予帮助。“当时,母亲躺在ICU里,正是需要钱的时候,我想预支工资,没想到他直接给我捐了1万元。”于洪旺说。李鹤年的病情趋于稳定,肺部扩散的多

文/记者 武霏 图/记者 张红艳



主办单位: 菏泽市残疾人联合会